
 
 
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม 
เร่ือง รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม 
สมัยวิสามัญ  สมัยแรก   คร้ังท่ี  1 เม่ือวันท่ี  11  มีนาคม  2562 

---------------------------------------------------------------- 
  ตามท่ี ไดมีการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี  1  ประจําปพ.ศ. 2562 เมื่อวันท่ี  
11  มีนาคม 2562 สภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม ไดรับรองรายงานการประชุมไปแลว เมื่อ
วันท่ี  20  มิถุนายน  2562 ดังนั้นจึงขอประชาสัมพันธรายงานการประชุมดังกลาวใหประชาชนทราบ 
 

จึงประกาศ มาใหทราบโดยท่ัวกัน 
 

 ประกาศ  ณ  วันท่ี  20  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ.2562 
 
 

 ปรัศว  กุลดิลก 
 (นายปรัศว  กุลดิลก) 

ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 
วันท่ี  11   เดือน มีนาคม  พ.ศ. ๒๕62  เวลา  09.3๐  น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม 

------------------------------------------- 

ลําดับ 
ท่ี 

ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 
หมาย
เหต ุ

 
๑ 

ผูมาประชุม 
นายปรัศว  กุลดิลก 

 
ประธานสภาฯ 

 
ปรัศว  กุลดิลก  

 

๒ นางสายทอง  ทองบอมะกรูด รองประธานสภาฯ สายทอง  ทองบอมะกรูด  
๓ นายสนิท    ชมเทศ เลขานุการสภาฯ สนิท   ชมเทศ  
๔ นายสมพงษ  ขวัญทอง สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๑  สมพงษ  ขวัญทอง   
๕ นางสายยัน  มะโนเสริฐ  สมาชิกสภา  อบต. หมูที่  ๑  สายยัน  มะโนเสริฐ  
๖ นายวิชิต  สรงกระสินธุ  สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๒ วิชิต  สรงกระสินธุ   
๗ นายลวน  มวงอยู สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๒ ลวน  มวงอยู  
๘ นายสมเกียรติ สรงกระสินธุ สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๓ สมเกียรติ สรงกระสินธุ   
๙ นายยอด   พันธปา สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๔ ยอด   พันธปา  

๑๐ นายอยุธยา ลาวัณยวิสุทธ์ิ สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๕ อยุธยา ลาวัณยวิสุทธ์ิ  
๑๑ นางกานดา ทองลาว สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๖ กานดา ทองลาว   
๑๒ นายสุพระลักษณ  วงษจําปา สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๖ สุพระลักษณ  วงษจําปา  
๑3 นางโสนนอย  สังรักษา สมาชิกสภา อบต.  หมูที่  ๗ โสนนอย  สังรักษา  

 ผูลาประชุม 
- 

   

 
1 

ผูเขารวมประชุม 
นายอนุชา   กุลดิลก 

 
นายก อบตฯ. 

 
อนุชา   กุลดิลก 

 

2 นายอุกฤษฏยศ   ตรีสุคนธ รองนายก อบต.ฯ อุกฤษฏยศ   ตรีสุคนธ  

3 นางสาวจีราพร  รัตนบุญ รองปลัด อบต. จีราพร  รัตนบุญ  

4 นายณัฐพล   ทองอําภา ผ.อ.กองชาง ณัฐพล   ทองอําภา  

5 วาท่ีรอยตรีสัญชัย หลีอาภรณ ผ.อ.กองสาธารณสุขและ 
ส่ิงแวดลอม 

สัญชัย หลีอาภรณ  

 
เร่ิมประชุมเวลา      09.30    น. 

เมื่อท่ีประชุมพรอมแลว นายสนิท   ชมเทศ  เลขานุการสภา
องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม ไดเรียนเชิญ นายปรัศว  กุลดิลก  
ประธานสภาฯ   จุดเทียนธูปบูชาพระพุทธ  กลาวเปดประชุมและ
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระครับ 

นายปรัศว กุลดิลก   เ รี ยนท านน ายกองค ก า รบริ ห ารส ว น ตํ าบลฯ , ท าน รอ ง
ประธานสภาฯ,ทาน 



ประธานสภาฯ รองนายกฯ, ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม, ทาน
หัวหนากอง, ทานหัวหนาสวนและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  วันนี้เปน
วันประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม    สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี 1  ประจําป พ.ศ. ๒๕๖2  ตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

/ระเบียบวาระท่ี ๑….. 
 
 

 - 2 - 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒   เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

รายงานการประชุมสภาฯ.สมัยสามัญท่ี  สมัยแรกประจําปพ.ศ.
2562    เมื่อวันท่ี 21 กุมภาพันธ  2562 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง เพ่ือพิจารณา  
3.1 พิจารณาอนุมั ติใหโอนงบประมาณ รายจายประจําป

งบประมาณ  
      2562 ในหมวดครุภัณฑ  ท่ีดินและสิ่งกอสราง    
3.2 พิจารณาอนุมัติ  รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุง
กระพัง 
      โหม  เรื่องหลักเกณฑการคัดแยกขยะมูลฝอย พ.ศ.2562 

       3.2.1 วาระท่ี 1 พิจารณาข้ันรับหลักการ 
       3.2.2 วาระท่ี 2 พิจารณาข้ันแปรญัตติ 
       3.2.3 วาระท่ี 3 พิจารณาข้ันตราเปนขอบัญญัติ 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืนๆ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เร่ือง  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
นายปรัศว  กุลดิลก  -ไมมี- 
ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒    เร่ือง  การรับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา  
นายปรัศว   กุลดิลก  การรับรองรายงานการประชุมสภาฯรายงานการประชุมสภาฯสมัยสามัญ 
สมัยแรก 
ประธานสภาฯ   ประจําป  พ.ศ.2562    เมื่อวันท่ี 21 กุมภาพันธ  2562 

รายงานการประชุมดังกล าว  ไดผานการตรวจรับรองจาก
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว และฝายเลขานุการสภา ฯ ได
จัดสงใหทานสมาชิกทุกทานเปนการลวงหนาแลว จึงขอใหทานสมาชิกทุก
ทานไดพิจารณาดู วาจะใหแกไขเพิ่มเติมหรือตัดทอนขอความตอนใดหรือไม  
ขอเชิญครับ 

    -ไมมี- 
ถาไมมี  ลําดับตอไปผมมติจากท่ีประชุมดวยครับ  สมาชิกทานใดรับรอง
รายงานการประชุม  ผมขอใหยกมือดวยครับ     

มติท่ีประชุม   สมาชิกเขารวมประชุม  12 คน  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง สมาชิก 



รับรองรายงานการประชุม  10 คน  สมาชิกงดออกเสียง 1 คน (ส.อบต.
วิชิต   

สรงกระสินธุ  ม.2)  ไมรับรอง  -  คน 
  

ระเบียบวาระท่ี ๓     เร่ือง  ท่ีตองพิจารณา  
นายปรัศว   กุลดิลก   3.1 พิจารณาอนุมัติใหโอนงบประมาณ รายจายประจําปงบประมาณ 
2562 ในประธานสภาฯ   หมวดครุภัณฑ  ท่ีดินและส่ิงกอสราง   ผมใหเลขานุการสภาฯแจง
ระเบียบและ 
    รายละเอียดงบประมาณท่ีขอโอน 
นายสนิท  ชมเทศ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการเลขานุการสภาฯ   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทาน
สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี2 และ 3) 
พ.ศ.2543  

/หมวด 4 การโอน...... 
      -3- 
    หมวด 4 การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ    

ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑท่ีดิน
และส่ิง 
กอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเป
นรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติ ของสภาทองถ่ิน  
รายการท่ีขอโอนไปต้ังเปนรายการใหม 
งบลงทุน /คาครุภัณฑ 
คาครุภัณฑกอสราง 
คาจัดซื้อเครื่องสูบน้ําชนิดใตน้ํา (ซับเมอรส) จํานวน 70,000 บาท 

เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสูบน้ําบาดาลแบบ Submersbie 
ขนาด 7.5 แรงมา 3 เฟส พรอมคาแรงติดต้ังจํานวน 1 ชุด ( จัดซื้อตาม
ราคามาตรฐานครุภัณฑหรือราคาพาณิชยจังหวัดนครปฐม หรือราคาตาม
ทองตลาดตามลําดับแลวแตกรณี) ต้ังจายจากเงินรายได ปรากฏในแผนงาน
พาณิชย (00332) งานกิจการประปา (00332) (กองชาง) ปรากฏใน
แผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป (พ.ศ.2561 – 2564) หนาท่ี 138 
โอนลดงบประมาณจากรายการ 
แผนงานเคหะและชุมชน /คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
คาบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและส่ิงกอสราง งบประมาณต้ังไว 
300,000 บาท โอนลด 70,000 บาท งบประมาณภายหลังโอนลด 
230,000 บาท 



 ผมขอเรียนช้ีแจงเพิ่มเติม  ท่ีมาของการโอนงบประมาณในครั้งนี้  
เนื่องจากโครงการกอสรางถังน้ําประปาพรอมเจาะบอบาดาล หมูท่ี 3 ท่ีน้ํา
มีสีเหลืองและมีกล่ินเหม็น  และหมูท่ี 4 เครื่องสูบน้ําชนิดใตน้ํา (ซับเมอรส) 
ไมทํางาน อบต.ไดแจงใหผูรับจางมาดําเนินการแกไข  เพราะอยูในชวงการ
รับประกันอยู  แตผูรับจางไมมาดําเนินการ  อบต.จึงมีหนังสือถึงผูรับจาง
แลวใหมาดําเนินการแกไข  แตผูรับจางก็ไมเขามาดําเนินการ  อบต.จึงมี
ความจําเปนตองริบหลักประกันสัญญาของท้ัง 2 โครงการมาดําเนินการ
แกไข   แตระเบียบการจัดซื้อ-จัดจางและบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 
ใหนําเงินท่ีริบมาเขาเปนรายได  แลวดําเนินการเบิกจายตามระเบียบตอไป  
ของหมูท่ี 3 เปาลางทําความสะอาดบอไมมีปญหาอุปสรรค  แตของหมูท่ี 4 
คาจัดซื้อซับเมอรส ขนาด 7.5 แรงมา  3 เฟส ไมมี ในขอบัญญั ติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2562  จึงมีความจําเปนตองขอ
โอนงบประมาณในการประชุมคราวนี้ครับ 

นายวิชิต  สรงกระสินธุ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 2   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 
 ท่ีขอโอนงบประมาณนี้ ไปแกไขถังน้ําประปาใหมของหมูท่ี 4 ใช
หรือเปลาครับ 

นายอยุธยา  ลาวัณยวิสุทธิ์  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 5   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและผู
เขา 

/รวมประชุม……. 
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รวมประชุมทุกทานครับ 
 ถังน้ําประปายังอยูในการรับประกันอยู  ทําไม อบต.ไมหักจากเงิน
ประกันไปดําเนินการเลย  
 

นายสมเกียรต์ิ  สรงกระสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 3   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 



องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 
 เงินประกันท่ีริบเขามาดําเนินการของหมูท่ี 4 จํานวน 70,000 
บาทนี้ เพียงพอแนหรือเปลาครับ  ไมใชเด๋ียวไมพอก็ขอเปดประชุมเพื่อขอ
โอนเพิ่มอีก  เพราะน้ําประปาไมไหล  ประชาชนผูใชน้ําเดือดรอน 

นายสนิท  ชมเทศ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการเลขานุการสภาฯ   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทาน
สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 
 ผมขอเรียนช้ีแจงดังนี้ครับ 
 1.โครงการกอสรางน้ําประปาของ หมูท่ี 3 และหมู ท่ี 4 ยังอยู
ในชวงการรับประกันอยู  และเราก็ริบหลักประกันมาดําเนินการ  แต
กระบวนการจัดซื้อจัดจาง ตองปฏิบัติตามระเบียบการจัดซื้อจัดจางและ
บริหารพัสดุภาครัฐ 2560  

2.จํานวนเงิน  70,000 บาท  พอแนนอนครับ  เพราะผูรับจางท่ี
จะมาดําเนินการแกไข  เสนอราคามาแลว  อยูในจํานวนเงินท่ีขอโอน
งบประมาณครับ   

นายปรัศว  กุลดิลก  ตามท่ีเลขานุการสภาฯ  ไดแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของและรายละเอียด
งบประมาณท่ี   
ประธานสภาฯ   ขอโอนจบไปแลวนั้น  มีสมาชิกทานใดสงสัย  สอบถามไดครับ 

-ไมมี- 
ถาไมมี  ลําดับตอไปผมขอมติจากท่ีประชุมดวยครับ  สมาชิกทานใดอนุมัติ
ใหโอนงบประมาณ  ผมขอใหยกมือดวยครับ     

มติท่ีประชุม   สมาชิกเขารวมประชุม  12  คน  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง สมาชิก 
อนุมัติใหโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2562 จํานวน 
11  คน   ไมอนุมัติ    -  คน  
 

นายปรัศว   กุลดิลก  3.2 พิจารณาอนุมัติ  รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพัง
โหม   ประธานสภาฯ   เร่ืองหลักเกณฑการคัดแยกขยะมูลฝอย พ.ศ. .........    

พิจารณาในวาระท่ี 1    ข้ันรับหลักการ ขอใหเลขานุการสภาฯแจงระเบียบ
กฎหมายท่ีเกี่ยวของครับ 

นายสนิท  ชมเทศ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการเลขานุการสภาฯ   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทาน
สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

การพิจารณารางขอบัญญัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุม  พ.ศ. ๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพิ่มเติม ขอ  ๔๗ กําหนดวา  



/“ในการพิจารณา....... 
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“ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ี  ๑  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินปรึกษา
ในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ
หรือไม หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติ
กอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินจะอภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลว 

นายปรัศว  กุลดิลก  การพิจารณารางขอบัญญัติของทองถ่ิน ยกเวนการพิจารณารางขอบัญญัติ
ประธานสภาฯ   งบประมาณ  ใหพิจารณาสามวาระติดตอกันได  ขอใหเลขานุการสภาฯ 
แจง 
    ระเบียบท่ีเกี่ยวของ 
นายสนิท  ชมเทศ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการเลขานุการสภาฯ   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทาน
สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ (แกไขเพิ่มเติมถึง  ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 

ขอ ๔๕ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปน
สามวาระ แตท่ีประชุม สภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว
ก็ได  

ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิก
สภาทองถ่ินจํานวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวน ผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะ
เปนผูเสนอก็ได เมื่อท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติให พิจารณาสามวาระรวด
เดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการ
แปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติ 

นายปรัศว  กุลดิลก  ตามท่ีเลขานุการสภาฯ  ไดแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของจบไปแลวนั้น   ตอไปผม
ขอประธานสภาฯ   สอบถามทานสมาชิกวา  เราจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวหรือไม  
นายอยุธยา  ลาวัณยวิสุทธิ์  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 5   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

     ผมเสนอใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว  แตใหพิจารณาทีละวาระ
นะครับ 
นายปรัศว  กุลดิลก  มีสมาชิกทานเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ   -ไมมี- 



ถาไมมี  ผมขอสรุปวา  ในวันนี้เราจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวเลย  แต
จะพิจารณาทีละวาระนะครับ 

ลําดับตอไป ผมขอให ผอ.กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม ช้ีแจง
หลักการและเหตุผล และรายละเอียดของขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลทุงกระพังโหม  เรื่องหลักเกณฑการคัดแยกขยะมูลฝอย  พ.ศ. 
................ 

วาท่ีรอยตรีสัญชัย  หลีอาภรณ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ ผ.อ.กองสาธารณสุขฯ  บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทาน
สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

 หลักการ 
ใหมีขอบัญญัติวาดวยหลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย  พ.ศ.2562 

/เหตุผล……. 
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เหตุผล 
เพื่อประโยชนในการรักษาความสะอาด  และการจัดระเบียบใน

การคัดแยก  เก็บ   ขน  และกําจัด  ส่ิงปฏิกูล  และมูลฝอย  ในเขต
องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ซึ่งพระราชบัญญัติรักษาความ
สะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง  พ.ศ.2535  ให
กระทําไดโดยการตราเปนขอบัญญัติจึงขอตราขอบัญญัตินี้ 

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม 

เร่ือง  หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย  พ.ศ. ............. 

  โดยท่ีเปนการสมควรตราขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุง

กระพังโหม วาดวยหลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย   

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 71 แหงพระราชบัญญัติสภา
ตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 2537 ซึ่งแกไขเพิ่มเติมโดย
พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล (ฉบับท่ี 5) พ.ศ.
2546 ประกอบมาตรา 34/3  (2) แหงพระราชบัญญัติรักษาความสะอาด
และความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง  พ.ศ.2535  ซึ้งแกไข
เพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเปนระเบียบ
เรียบรอยของบานเมือง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2560   องคการบริหารสวนตําบล
ทุงกระพังโหม โดยความเห็นชอบของสภาองคการบริหารสวนตําบลทุง
กระพังโหมและนายอําเภอกําแพงแสน จึงตราขอบัญญัติไว ดังตอไปนี้ 

ขอ 1 ขอบัญญัตินี้ เรียกวา “ขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบล
ทุงกระพังโหม เรื่องหลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย  พ.ศ. …….” 

ขอ 2 ขอบัญญัตินี้ใหใชบังคับในเขตองคการบริหารสวนตําบลทุง
กระพังโหม ต้ังแตวันถัดจากประกาศในราชกิจจานุเบกษาเปนตนไป 



                  ขอ  3  ในขอบัญญัตินี้ 
“มูลฝอย”  หมายความวา  เศษกระดาษ  เศษผา  เศษอาหาร  

เศษสินคา  เศษวัตถุ  ถุงพลาสติก  ภาชนะท่ีใสอาหาร  เถา  มูลสัตว  ซาก
สัตว  หรือส่ิงอื่นใดท่ีเก็บกวาดจากถนน  ตลาด  ท่ีเล้ียงสัตว  หรือท่ีอื่น  
และหมายความรวมถึงมูลฝอย  มูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน 

“มูลฝอยอินทรีย”  หมายความวา  มูลฝอยท่ียอยสลายไดงาย เชน 
ซากพืชหรือช้ินสวนของพืชและ สัตว  มูลสัตว  เศษอาหารหรือมูลฝอยอื่นๆ
ท่ียอยสลายไดงาย  

“มูลฝอยนํากลับมาใชใชใหม”  หมายความวา  มูลฝอยท่ีสามารถ
นํากลับมาใชใหมหรือนํามาผลิตภัณฑใหมได   ไดแก  แกวกระดาษ  โลหะ   
ขวด พลาสติกและวัสดุอื่นๆ 

“มูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน”  หมายความวา  มูล
ฝอยท่ีปนเปอนหรือมีสวนประกอบของวัตถุท่ีอาจเกิดอันตรายหรือกระทบ
ตอสุขภาพอนามัยของบุคคล  หรือมีผลกระทบตอส่ิงแวดลอม เชน  
หลอดไฟ  ถานไฟฉาย  แบตเตอรี่  กระปองหรือภาชนะอื่นใดท่ีใชบรรจุ
สารเคมี  หรืออาจเปนอันตราย  ขางตน 

/“มูลฝอยท่ัวไป……. 
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“มู ลฝอย ท่ั ว ไ ป”  หมายคว า มว า   มู ลฝอยประ เภทอื่ น

นอกเหนือจากมูลฝอยอินทรีย  มูลฝอยท่ีนํากลับมาใชใหม  หรือมูลฝอยท่ี
เปนพิษหรือเปนอันตรายจากชุมชน 

“อาคาร”  หมายความวา  ตึก บาน เรือน โรง ราน แพ ตลาด 
คลังสินคา สํานักงาน หรือปลูกสรางอื่นๆ  ซึ่งบุคคลอาจเขาอยู หรือเขาใช
สอยได และหมายความรวมถึง อัฒจันทร เข่ือน สะพาน อุโมงค  หรือปาย
ตามกฎหมายวาดวยการควบคุมอาคารดวย 

ขอ 4 ใหเจาของหรือผูครอบครองอาคารคัดแยกมูลฝอยแตละ
ประเภท  ดังนี้ 

                        (1) มูลฝอยท่ัวไป 
                        (2) มูลฝอยอินทรีย 
               (3) มูลฝอยนํากลับมาใชใหม 
                        (4) มูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน 

ขอ 5 เจาของหรือผูครอบครองอาคารตองบรรจุมูลฝอยท่ีคัดแยก
แลวแตละประเภทตามขอ 4 ในถุงหรือภาชนะบรรจุมูลฝอย  ใหเพียงพอ
และเหมาะสมกับประเภทของมูลฝอยนั้น 

ถุงสําหรับบรรจุมูลฝอยตองมีความทนทาน  ไมฉีดขาดงาย  ไม
รั่วซึม  มีขนาดท่ีเหมาะสมสามารถเคล่ือนยายไดโดยสะดวก  การบรรจุมูล
ฝอยลงในถุงตองมีปริมาณท่ีเหมาะสม  ปดถุงดวยการมัดหรือผนึกดวยวิธี



อื่นใดใหมิดชิด  รวมท้ังการจัดปองกันมิใหมูลฝอย  น้ํากล่ิน  หรือส่ิงอื่นอัน
เกิดจากมูลฝอยตกหลน  รั่วไหลออกจากถุง 

ภาชนะบรรจุมูลฝอยตองทําจากวัสดุท่ีแข็งแรง  ทนทาน  ไมรั่วซึม  
การบรรจุมูลฝอยลงในภาชนะบรรจุมูลฝอย  เชน  ถังสําหรับใสมูลฝอย  
ตองบรรจุในปริมาณท่ีเหมาะสม  ไมลนออกมานอกภาชนะ  มีฝาปดมิดชิด
เพื่อมิใหมูลฝอย  น้ํา  กล่ิน  หรือส่ิงอื่นอันเกิดจากมูลฝอยตกหลนรั่วไหล
ออกจากภาชนะ และสัตวและแมลงเขาไปในภาชนะได 

ขอ  6  มูลฝอยท่ีมีสภาพ  ลักษณะ  หรือขนาด  ท่ีไมสามารถ
บรรจุในถุงหรือภาชนะมูลฝอยไดใหคัดแยกไวตางหาก  ตามประเภทของ
มูลฝอยโดยตองจัดใหถูกสุขลักษณะตามท่ีองคการบริหารสวนตําบลทุง
กระพังโหมกําหนด 

ขอ  7  ใหเจาของหรือผูครอบครองอาคารนําถุงหรือภาชนะบรรจุ
มูลฝอยท่ีคัดแยกประเภทไวแลว  ท้ิงตามวัน  เวลา  และสถานท่ีท่ีองคการ
บริหารสวนตําบลทุงกระพังโหมประกาศกําหนด 

                  ขอ  8  ผูใดฝาฝนขอบัญญัตินี้  มีโทษปรับไมเกินหารอยบาท 
ขอ  9  ใหนายกองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหมเปนผู

รักษาการตามขอบัญญัตินี้ 
            ประกาศ  ณ  วันท่ี.........เดือน..................พ.ศ. 
....... 
                     (ลงช่ือ) 
                                                                     (นายอนุชา  กุลดิลก) 
          นายกองคการบริหารสวนตําบลทุง
กระพงัโหม 

  /เห็นชอบ......... 
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  เห็นชอบ 

              ลงช่ือ 
     (นายเชาวเนตร  ยิ้มประเสริฐ) 

   นายอําเภอกําแพงแสน 
นายปรัศว  กุลดิลก  ตามท่ีผอ.กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม  ไดช้ีแจงหลักการและเหตุผล 
และประธานสภาฯ   รายละเอียดของขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  
เรื่อง 

หลักเกณฑการคัดแยกขยะมูลฝอย  พ.ศ. ..... จบไปแลวนั้น  มีสมาชิกทาน
ใดสงสัย  สอบถามไดครับ 

นายลวน  มวงอยู    เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  



ส.อบต.หมูท่ี 2   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 
 การออกขอบัญญัติ จะมีผลกระทบกับประชาชนโดยตรง  แลว
ประชาชนทราบหรือยังวาการแยกขยะ  จะแยกอยางไรแลวถาไมแยกหรือ
แยกขยะไมถูกตองจะมีผลอยางไรตามมา 

นางสายยัน  มะโนเสริฐ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 1   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม     ทานหัวหนาสวนราชการและผู
เขา 
รวมประชุมทุกทานคะ 

                                                    การคัดแยกขยะ ทาง อบต.มีถังขยะคัดแยกแลวหรือยังคะ  
นายสมเกียรต์ิ  สรงกระสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 3   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 
 ผมอยากทราบวา อบต.มีสถิติการเก็บขยะ   การคัดแยกขยะ และ
กลุมใดท่ีควรสงเสริมใหมีการคัดแยกขยะ  อบต.ควรประชาสัมพันธให
ประชาชนรับทราบถึงผลกระทบเรื่องขยะดวย 

นายอยุธยา  ลาวัณยวิสุทธิ์  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 5   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

ตามปกติ พ.ร.บ.รักษาความสะอาดและความเปนระเบียบ
เรียบรอยของบานเมือง พ.ศ.2535 ขอ 31-35 ก็กําหนดเรื่องการคัดแยก
ขยะไวแลว  ไมจําเปนตองมาออกขอบัญญัติตําบลอีกนะครับ 

วาท่ีรอยตรีสัญชัย  หลีอาภรณ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ ผ.อ.กองสาธารณสุขฯ  บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทาน
สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 



 เรียนทานสมาชิกทุกทานครับ  ทาง อบต.เราไดออกรณรงคเรื่อง
การคัดแยกขยะมาต้ังแตป พ.ศ.2560 แลวครับ  

/โดยเฉพาะตลาด……… 
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 โดยเฉพาะตลาดรุงเจริญ  หางสรรพสินคา  
 สวนถังคัดแยกขยะ อบต.ก็มีอยูแลวท่ีเปนถังสีฟานั่นแหละครับ  
เพราะโดยปกติประชาชนก็มีการคัดแยกขยะอยูแลว  ขยะรีไซเคิล  ขยะ
เปยก สวนขยะท่ัวไปก็ใหท้ิงลงถังขยะสีฟา  ขยะอันตราย อบต.มีใหหมูบาน
ละ 1 จุด เพราะการกําจัด อบจ.นครปฐม จะมาเก็บไปกําจัดปละประมาณ 
2 ครั้งนะครับ 
 พ.ร.บ.รักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของ
บานเมือง พ.ศ.2535 นั้นออกมานานแลวครับ  สวนทองถ่ินใดจะออก
ขอบัญญัติตําบลในสวนท่ีกฎหมายกําหนด  ใหอบต.สามารถออกขอบัญญัติ
ตําบลไดแตตองไมขัดกับกฏหมายหลักนะครับ 

นายอยุธยา  ลาวัณยวิสุทธิ์  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 5   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

นอกจากพ.ร.บ.รักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอย
ของบานเมือง พ.ศ.2535 ยังมีประกาศกระทรวงมหาดไทย ขอ 8. อบต.
ตองจัดใหมีถังรองรับขยะมูลฝอย อบต.ทําแลวหรือยัง อยางเชน 

ถังสีน้ําเงิน   ขยะท่ัวไป 
ถังสีแดง  ขยะอันตราย 
ถังสีขาว  ขยะอินทรีย 
ถังสีเหลือง ขยะนํากลับมาใชใหมได 

ผมอยากให อบต.เราทําปจจุบันใหดีกอน  จะดีกวาไหม 
นายสมเกียรต์ิ  สรงกระสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 3   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 
 ผมโดนพาดพิง ในกรณีการรณรงค การคัดแยกขยะเมื่อป 2560 
ผมวามันนานไปแลว ชาวบานอาจลืมไปแลว  ผมวาเราตองสรางวินัยให
ประชาชนและตองประชาสัมพันธใหชาวบานทราบอยางตอเนื่อง   โดย
ประชาสัมพันธตามเสียงไรสาย  ใหเปดเหมือนไขเลือดออกนั่นแหละ  ไมใช



เงียบกริบ  ผมไมทราบวาเครื่องเสียงไรสายยังใชไดอยูหรือเปลา  ถาเสียก็
ใหรีบดําเนินแกไขดวนดวย 

และเรื่องการออกขอบัญญัติตําบลนี้มีมีผลกระทบกับชาวบาน  ผม
อยากใหทานนายกถอนญัตตินี้ออกไปกอน  ไวหลังเลือกต้ังหรือประชาคม
หมูบานรับฟงความคิดเห็นชาวบานกอน  คอยมาพิจารณากันใหม 

นางสายยัน  มะโนเสริฐ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 1   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม     ทานหัวหนาสวนราชการและผู
เขา 
รวมประชุมทุกทานคะ 
 อยากใหเก็บขยะเปนจุด  โดยเฉพาะบริเวณตลาดรุงเจริญ  ให ผ.อ.
กองสาธารณสุขดําเนินการคะ 
 

/นายวิชิต......... 
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นายวิชิต  สรงกระสินธุ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี ๒   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 
 การออกขอบัญญัติตําบล ควรประชาสัมพันธใหชาวบานทราบกอน  
การรณรงคเมื่อป พ.ศ.2560 นั้นนานมากแลว  ชาวบานเขาจําไมไดแลว  
อยากใหมีการประชาคมหมูบาน รับฟงชาวบานกอนครับ 

นายอยุธยา  ลาวัณยวิสุทธิ์  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 5   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 
 การออกขอบัญญัติตําบลมีหลักเกณฑการทําประชาคมหรือการทํา
ประชามติกอนหรือไม  และเรื่องขยะท่ีคนอื่นนํามาท้ิงในพื้นท่ีของเรา   จะ
มีวิธีการอยางไร  โดยเฉพาะบานจัดสรร ครับ 

นางสายทอง  ทองบอมะกรูด  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  



ส.อบต.หมูท่ี 5   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม     ทานหัวหนาสวนราชการและผู
เขา 
รวมประชุมทุกทานคะ 
 ในชวงเดือนมีนาคมถึงเมษายนนี้  อยากให อบต.โอนงบประมาณ
มาจัด 
ซื้อถังขยะแยกสีแจกใหกับทุกหลังคาเรือนคะ 

นางกานดา  ทองลาว   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 6   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม     ทานหัวหนาสวนราชการและผู
เขา 
รวมประชุมทุกทานคะ 
 ตามท่ี อบต.ข้ึนคาขยะจากเดิม เปน 30 บาท อบต.ไมมีการแจง
ลวง 
หนาเลย และการข้ึนคาขยะไมตองผานการพิจารณาของสภาหรือคะ 

นางสาวจีราพร  รัตนบุญ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
รองปลัด อบต.ฯ   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม     ทานหัวหนาสวนราชการและผู
เขา 
รวมประชุมทุกทานคะ 
 ขอเรียนช้ีแจงกรณีการข้ึนคาขยะ จากเดิม  เปน 30 บาทตอ
หลังคาเรือนนั้น เปนอํานาจของนายกองคการบริหารสวนตําบล   กอนข้ึน
คาขยะ อบต.ไดประชาสัมพันธลวงหนาหลายเดือน และมีการแจกเอกสาร
ใหทุกครัวเรือนทราบลวงหนาแลวคะ 

วาท่ีรอยตรีสัญชัย  หลีอาภรณ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ ผ.อ.กองสาธารณสุขฯ  บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทาน
สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

เรียนทานสมาชิกทุกทานครับ การจัดซื้อถังขยะ อบต.เราจะมี
เฉพาะถังขยะสีฟาเทานั้นครับท่ีนําไปต้ังตามจุดตางๆ  ไมใชสมบัติเฉพาะตัว
นะครับ   

/ถังขยะเปน…….. 
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ถังขยะเปนของ อบต.ใครก็สามารถนําขยะมาท้ิงได  บางหลังคาเรือนก็ไม
อยากใหนําไปต้ังหนาบานของตนเพราะมีกล่ินเหม็น  แตถาจะให อบต.ซื้อ
ไปแจกทุกหลังคาเรือนนั้นไมสามารถทําไดนะครับ  เพราะตอนนี้ยังมีบาง
หลังคาเรือนยังไมยอมจายคาขยะเลย 

นายสนิท  ชมเทศ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการเลขานุการสภาฯ   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทาน
สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

ผมขอเรียนช้ีแจงเพิ่มเติมจากท่ี ผ.อ.กองสาธารณสุขตอบไปนะ
ครับ  การออกขอบัญญัติตําบลนั้น ทองถ่ินจะออกไดก็ตองมีกฎหมายหลัก
อยูแลว  และเขาใหอํานาจทองถ่ินสามารถออกขอบัญญัติตําบลได    แต
ตองไมขัดหรือเกินกวาท่ีกฎหมายหลักกําหนด เพื่อใหพนักงานทองถ่ิน
สามารถดําเนินการบังคับไดในทองถ่ินของตนเองครับ 

นายวิชิต  สรงกระสินธุ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี ๒   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

ผมอยากให อบต.เอาถังขยะไปใหทุกหลังคาเรือนครับ  เราจะได
เก็บคาขยะทุกบานโดยไมมีขออาง 

นายอยุธยา  ลาวัณยวิสุทธิ์  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 5   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

ผมอยากให อบต.เก็บขยะทุกหลังคาเรือน  บางบานไมขอถังขยะก็
อยากใหมีถังกลาง ท่ีใครๆ ก็สามารถมาท้ิงขยะได 

นายวิชิต  สรงกระสินธุ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี ๒   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 



 ทาน ผ.อ.มีกฎหมายอยูในมือ ทานสามารถบังคับใหทุกหลังคา
เรือนตองเสียคาขยะ  ถาไมยอมจายก็ดําเนินการตามกฎหมายไปเลย 

นายปรัศว   กุลดิลก  เรียนทานสมาชิกสภาฯทุกทาน  ผมเคยไปเท่ียวท่ีนิวซีแลนด ท่ีนั่นเขาก็มี
การคัดประธานสภาฯ   แยกขยะเหมือนกัน  เขาก็บังคับเก็บทุกหลังคาเรือนแตไมมีถังขยะ
ต้ังหนาบานเลย 

เขาเอาถังขยะเก็บไวในบาน แลวพอถึงเวลาก็เอาขยะออกมาต้ังจุดท่ีกําหนด  
แลวจะมีรถมาเก็บถาใครไมนํามาต้ังตามท่ีกําหนด ขยะก็จะอยูในบานนั่น
แหละ  พอตอนเย็นทุกหลังคาเรือนก็มาเอาถังขยะเขาบานตามเดิม 

นายสมเกียรต์ิ  สรงกระสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานนายก
องคการ  
ส.อบต.หมูท่ี 3   บริหารสวนตําบล,ทานรองประธานสภาฯ, ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิก
สภา 

องคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและ
ผูเขารวม 

/ประชุมทุกทาน......... 
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ประชุมทุกทานครับ 
 ผมอยากใหทานนายกถอนญัตติการออกขอบัญญัติตําบลนี้ออกไป
กอน เพราะมีผลกระทบกับชาวบาน  อยากใหมีการประชาคมหรือ
ประชาสัมพันธใหมากกวานี้  ไมใชเรงรีบแบบนี้ครับ 

นายอนุชา  กุลดิลก  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลฯ ,ทานรอง 
นายก อบต.ฯ ประธานสภาฯ,ทานรองนายกฯ  , ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตําบลทุงกระพังโหม  ทานหัวหนาสวนราชการและผูเขารวมประชุมทุกทาน
ครับ 

ผมขอถอนญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพัง
โหม     เรื่องหลักเกณฑการคัดแยกขยะมูลฝอย พ.ศ. ..... ....ออกไปกอนครับ  
เพราะเรื่องนี้ 

มีผลกระทบกับประชาชนโดยรวม  ใหทําประชาคมหมูบาน/ตําบลและ
ประชาสัมพันธ ใหประชาชนรับทราบมากกวานี้กอนคอยเสนอญัตตินี้เขา
สูการพิจารณาของสภาฯตอไปครับ 

นายปรัศว   กุลดิลก  ตามท่ีทานนายกขอถอนญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุง
กระพังประธานสภาฯ   โหม     เรื่องหลักเกณฑการคัดแยกขยะมูลฝอย พ.ศ. ........ออกไป
กอนนั้นมี 
    สมาชิกทานใดจะสอบถามเพิ่มเติม  เชิญครับ. 
    -ไมมี- 



ถาไมมี  ลําดับตอไปผมขอมติดวยครับ  สมาชิกทานใดอนุมัติใหถอนญัตติ
รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพังโหม เรื่องหลักเกณฑการ
คัดแยกขยะมูลฝอย พ.ศ. ........ออกไปกอน  ผมขอใหยกมือครับ 

มติท่ีประชุม   สมาชิกเขารวมประชุม  12  คน  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง สมาชิก 
อนุมัติใหถอนญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพัง
โหม 
เร่ืองหลักเกณฑการคัดแยกขยะมูลฝอย พ.ศ. ........ จํานวน 11  คน    
ไมอนุมัติ    -  คน  
 

ระเบียบวาระท่ี4   เร่ืองอื่นๆ  
นายปรัศว   กุลดิลก  มีทานใดมีเรื่องแจงใหท่ีประชุมแหงนี้ทราบอีกหรือไม ถามีขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ           -ไมม-ี    

ถาไมมี  ผมขอขอบคุณสมาชิก อบต., ทานผูบริหาร และ หัวหนาสวนราชการ
ทุกทาน  ท่ีเขารวมประชุมสภาฯในครั้งนี้  ผมขอปดประชุมครับ  

ปดประชุม     เวลา    12.00  น. 

                         (ลงช่ือ)      สนิท   ชมเทศ          ผูบันทึกรายงานการประชุม 

          (นายสนิท   ชมเทศ) 

                              เลขานุการสภาฯ อบต.  

(ลงช่ือ)            ปรัศว  กุลดิลก          ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายปรัศว  กุลดิลก) 

             ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพงัโหม  

 

/รายงานการ……. 
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รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลทุงกระพงัโหม สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1  เมื่อวันท่ี  11  

มีนาคม พ.ศ. ๒๕62  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวถูกตอง 

(ลงช่ือ)         สมพงษ  ขวัญทอง  กรรมการ 

    (นายสมพงษ  ขวัญทอง) 

    สมาชิกสภา อบต. ทุงกระพังโหม  หมูท่ี  ๑ 

 (ลงช่ือ)      กานดา  ทองลาว        กรรมการ 

    (นางกานดา  ทองลาว) 

                                             สมาชิกสภา อบต. ทุงกระพังโหม  หมูท่ี  ๖ 

 



(ลงช่ือ)    สุพระลักษณ  วงษจําปา     กรรมการ 

         (นายสุพระลักษณ  วงษจําปา) 

                                          สมาชิกสภา อบต. ทุงกระพังโหม  หมูท่ี  ๖  
 


